



战役纪念雕塑成情侣留言簿

“到此一游”潍坊景区很常见,路边树木、公园雕塑皆中招



①向阳路上一棵树留下了被火烤下的字。
②树上办证的小广告。
③潍县战役胜利纪念柱上也刻上了情侣“誓言”。
④28日,在东风街一公交站牌附近,不少树干上留有划痕。
本报记者 吴凡 摄

近日,南京中学生丁某在埃及卢克索神庙的浮雕上刻下“丁某某到此一游”引发关注和讨论。28日,记者走访潍坊多处景区,道路旁边树木上“到此一游”乱刻乱画现象非常常见,不少雕塑也成了“刻字族”的心头所好,潍县战役胜利纪念雕塑甚至也成了情侣表白之地。

28日,记者在东风街新华路路口站牌处,发现路边的景观树法国梧桐上被刻上了字,还有很深的划痕。由于法国梧桐树干外面的树皮易脱落,暴露在外面的树干易被划刻,这些被刻字的地方,字迹清晰可见。记者随即沿着东风街北侧往西走,树木遭刻的现象屡见不鲜,尤其是站牌处附近的两三棵树木无一逃脱被刻的命运。树木上新旧划痕纵横交错,“某某到此一游”、名字等字体也环绕在树的四周。在向阳路沿街商铺比较多的路段,每一棵树几乎都有不同程度的刻痕,其中一棵树上还有巴掌大小用火烤留下的字迹。

树上刻字的位置多有成人高,并不像全是儿童所为,“受伤处”除了火烤还有刀痕、钥匙等划过的痕迹。“等车的时候,有人无聊就在树上划拉几下。”一名清洁工阿姨告诉记者。

在白浪河旁边,潍县战役胜利纪念柱也成了许多游客“即兴创作”的地方,上面有粉笔写着“某某某爱某某某”、“小黑到此一游”等字体,原本庄严、肃静的气氛大打折扣。

在奎文门和济通两处老城墙上,记者并没有发现游客“到此一游”等创作字体,倒是以前存在的一些招租、办证等字体被水泥覆盖,近看仍能看清。

记者随后走访风筝广场、风筝博物馆、植物园等地,值得高兴的是,乱刻乱画的现象并不多见,采访得知,这些地方管理较为严格,保安时时巡逻,一经发现立刻制止。

记者随后将此类现象反映给潍坊市园林处和市政部门,工作人员指出按照《绿化管理条例》和《山东省城镇容貌和环境卫生管理办法》等相关条例,此类行为都是严格制止的。但是,由于市民乱刻乱画属于随手行为,很难监管和处罚,呼吁市民能增强自律意识,自觉爱护树木和景区建筑。

记者咨询了山东通德律师事务所刘本领律师,他认为根据《文物保护法》的相关规定,故意或者过失损毁国家保护的珍贵文物的,依法追究刑事责任。“刻划、涂污或者损坏文物尚不严重的,由公安机关或者文物所在单位给予警告,可以并处罚款。如果在树木或者景区等地方乱刻乱画则会受到舆论和道德的谴责。”

云门山景区现不文明行为

游客往树干里砸硬币

28日,记者在从多家景区了解到,潍坊很多以自然景观、人文景观为主题的景区均存在游客的不文明行为,如乱刻乱画,损坏景观和树木等。而一些非观赏性的游乐园则因为其娱乐体验特性而幸免于难。

在云门山风景区,二十多棵松树遭遇游客“黑手”,很多游客往松树树干上砸入硬币,导致这些松树严重受损。云门山风景区管理办公室主任许保华告诉记者,游客这一匪夷所思的不文明行为始于去年年底。不知道什么原因,从那时起一些游客用石头把自己的硬币砸进松树的树干。这些松树位于刚进山门的地方。被砸的硬币多为一毛面值,也有少量的一元硬币。工作人员对砸硬币的行为进行了制止,但一直没能杜绝。很多游客可能是看到树干上有硬币而产生好奇,进而纷纷模仿。这导致这些松树的树干开始破裂并流出树汁。

许保华说,砸硬币的行为让工作人员很头疼,一开始增派了不少人专门盯守,但即使抓到砸硬币的游客,对方往往矢口否认。最近,景区又给这些松树树干围上保护布,并在旁边设置了警示牌,警示牌上写着“根据森林法第38、39条有关规定,对破坏树木致使树木受到毁坏的,处以5倍至10倍罚款,情节严重的追究其刑事责任”。昨天,景区又添置了摄像头,对这些松树进行监控。

本报记者 刘蒙蒙 孙翔 李晓东

本报发起随手拍活动

邀您共同曝光“不文明行为”

为图一时之便,在马路上乱闯乱行,乱停乱放,随意翻越栏杆,在公共场所吸烟,乱涂乱画乱以及乱扔垃圾等不文明行为,您在日常生活中是否经常碰到?碰到这些现象,您会怎么想、怎么做?

今日起,本报推出“不文明行为”随手拍活动,以多种方式对交通、公共场所、景区等

存在的不文明行为进行曝光。让我们一起,倡导并自觉践行公共道德、传播文明礼仪、整治城市环境、维护公共秩序,展示潍坊文明和谐的城市形象。

读者可将您拍到的不文明行为写明地点和内容并@今日潍坊官方微博或者发送至今日潍坊微信平台,本报将择优刊登。

联通杯 现场新闻大赛

热线: 0536-8538711 8073110

China Unicom 中国联通

联通3G, 改变移动生活